Нижний Новгород - город удобный для Нижегородцев.
Как человек с активной жизненной позицией, не равнодушный к состоянию города, условий жизни наших земляков. 

Тезисы. 

Необходимо:

1. Экономика
- Выработать антикризисную концепцию и стратегию экономического развития города с учётом имеющихся и перспективных доходов, расходов и кредитов у города Н.Новгорода, акцентируя внимание не только (не столько) на имеющийся сейчас принятый бюджет и его исполнение, а особенно на пути развития перспективных направлений - "точек роста", развития города на которые можно будет опереться в будущем. 

- Проанализировать опыт нашего города и других областных городов страны, перспективные направления экономической деятельности с целью определения наиболее эффективных краткосрочных и долгосрочных программ и проектов, которые могут гарантированно приносить доход городу. Планировать финансирование таких программ и проектов только после тщательных расчётов расходов и ожидаемых доходов. В первую очередь развивать наиболее приоритетные с финансовой точки зрения программы и проекты.

- Отказаться от популистских неэффективных городских проектов. Каждый проект должен иметь чётко определённую цель и, в строго установленные сроки, приносить конкретный результат необходимый жителям города. 

2. Финансы

Расходная часть бюджета
- Провести полную ревизию имеющихся расходов, обязательных платежей, финансовых обязательств, кредиторской и дебиторской задолженности администрации города, муниципальных учреждений и предприятий, с целью оптимизации расходов, расстановки приоритетов платежей, а также установления риска судебных взысканий к администрации города. Надо жить по средствам.

- Ввести жёсткую финансовую дисциплину под строгим систематическим контролем за её соблюдением.

- Поставить на контроль все затратные статьи бюджета города, с проверкой эффективности затрат и качества получаемых услуг.

- Особое внимание уделить закупкам - их организации, соотношению цены и качества получаемых товаров и услуг. Централизация и объединение закупок по видам с целью снижения цены без ущерба качеству. Строгий контроль по приёмке результатов закупок. 

- Снижение расходов: за счёт оптимизации кадров, укрупнения структурных подразделений, объединения учреждений и предприятий по направлениям деятельности, снижение расходов на содержание муниципальных объектов недвижимости.
Доходная часть бюджета
Налоговые поступления:

- совместно с городской Думой Нижнего Новгорода договориться с государственной областной властью по увеличению нормативов отчислений в бюджет города по налогам;

- разработать и провести мероприятия по стимулированию оплаты населением налогов пополняющих городской бюджет.

- разработать взаимовыгодные условия сотрудничества власти и малого бизнеса в интересах жителей города и пополнение бюджета.

Неналоговые поступления:

- все услуги для населения, что могут приносить деньги городу или позволят сократить затраты на них бюджетные средства, должны быть сконцентрированы в деятельности предприятий и учреждений города; (реклама, транспорт и т.п.)
- провести ревизию имущества города и проанализировать эффективность его использования, разработать мероприятия по передаче в аренду пустующие (свободные от пользователей) объекты недвижимости и иное городское имущество исходя из потребностей пользователей и реальных условий рынка, при этом экономим на содержании и охране объектов;

- активно включать в казну бесхозяйное имущество;

- разработать предложения инвестиционных проектов, при этом уделяя особое внимание доходной части бюджета города или пополнению активов города (жилищного фонда, нежилого фонда, сооружения, социальные объекты, объекты инженерной или дорожной инфраструктуры), при этом не забывать главенство интересов жителей города;

- совместно с депутатами городской Думы структурными подразделениями администрации города регулярно проводить работу с должниками по добровольной оплате задолженностей в городской бюджет;

- наладить чёткое межведомственное взаимодействие (с судами и судебными приставами) по взысканию задолженности в судебном порядке.

3. ЖКХ и благоустройство территорий, дорожное хозяйство

Главная задача - город удобный для жизни нижегородцев!
- Провести ревизию заключенных договоров и контрактов на оказание услуг городу и населению с управляющими компаниями, поставщиками услуг: энергетики, теплоснабжения, водоснабжения и водоотведения, с дорожно-эксплатационными организациями, с проверкой соответствий условий договоров и получаемых результатов;

- Проверить эффективность расходов на услуги в сфере ЖКХ, благоустройства и дорожного хозяйства,  установить действительную стоимость всех проводимых работ на настоящее время;

- Проводить контроль на всей территории города: дом, двор, улица, микрорайон, район.

Каждый потраченный рубль должен быть под контролем исполнительной власти.

- решать проблему парковок в центре города, все средства дохода от платных парковок и перемещения транспортных средств (эвакуации) должны поступать в бюджет города

4. Социальные услуги жителям города
- наращивать показатели эффективности затрат в сфере социальных услуг;

- совместно с городской Думой Нижнего Новгорода составить перечень объектов, предприятий и учреждений областной собственности для передачи городу, договариваться с областной властью об их передаче;

- совместно с областным правительством провести работу по ликвидации имеющейся задолженности областного бюджета перед городским по социальным услугам, а также возникшим при передаче предприятий и учреждений городу;

- поставить на особый контроль ремонтные программы по объектам учреждений;

- проводить постоянную работу с молодёжью города;

- оказывать поддержку детским спортивным учреждениям.

5. Приоритет работы исполнительной власти — соблюдение интересов жителей города.

Работа с жителями города.
- необходимо вернуть доверие жителей к исполнительной власти города;

- применять принципы: открытость, доступность, оперативность в принятии решений;
- поощрять инициативу жителей города с активной жизненной позицией в принятии участия в управлении городом, в ревизии работы городских властей;
- жестко контролировать сроки ответов и оперативно реагировать на обращения жителей;

- сократить административные процедуры при принятии решений;

- исключить бюрократические проволочки, отписки, при ответе на обращения граждан, активизировать работу с гражданами на местах.

6. Власть
Как никогда сейчас необходима консолидация органов власти, области Нижнего Новгорода и администрации города. Работать одной командой.

Органы исполнительной власти должны работать как единый организм, чем здоровее будет он, тем эффективней будет его работа.

Активно внедрять современные информационные технологии в работе исполнительной власти внутри структуры и с жителями города. Тем самым оптимизировать рабочее время всех муниципальных служащих и сократить время принятия решений.

Необходима общая идеология и общие цели.

У города есть опыт работы в трудные периоды, нужно использовать его, работать каждому "засучив рукава", на каждом рабочем месте ответственно и качественно выполнять свои обязанности в соответствии с единой стратегией и промежуточными целями (проверка эффективности).

На всех местах должны быть опытные специалисты в своей сфере. 
Не забывать, что мы работаем с людьми.

Руководящим работникам со вниманием и благодарностью относиться к эффективным работникам качественно исполняющим свои должностные обязанности, поощрять инициативу специалистов разного уровня иерархии исполнительной власти, муниципальных предприятий и учреждений.
Мы все живём в этом городе и нам совместно под силу сделать его комфортным для жизни всех жителей нашего города.
